

全市新闻界庆祝 第十五个中国记者节 表彰优秀新闻工作者

本报讯（记者杨静雅）昨天上午，我市举行庆祝第十五个“中国记者节”暨优秀新闻工作者表彰会。市委常委、宣传部部长洪嘉祥代表市委、市政府向奋战在一线的广大新闻工作者致以节日的问候，勉励大家忠于职守，用真情记录人民的伟大实践，书写出更多无愧于时代的优秀新闻作品。

由市委宣传部、市文广新闻出版局、市记协联合组织的第十届宁波市优秀新闻工作者评选揭晓，宁波广电网吕岸、宁波日报报业集团朱宇等12位同志获得第十届宁波市优秀新闻工作者荣誉称号，象山新闻中心方子龙等8位同志获提名奖。会议还向全市新闻界236名从事新闻工作满30周年的同志颁发了纪念奖杯。

洪嘉祥在致辞中强调，全市各级新闻单位和广大新闻工作者，要坚持用马克思主义新闻观指导新闻实践，认真学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，把大力传播社会主义核心价值观作为新闻宣传工作的重要内容，把推进传统媒体与新兴媒体融合发展作为当前的紧要任务，把提高新闻报道质量作为永恒的追求，同时要着力培养和造就一支政治强、业务精、纪律严、作风正的新媒体人才队伍。

第十三届长江韬奋奖获得者、宁波广电集团经济生活频道总监周洋文等在会上发言。会上还宣读了对中国记协践行社会主义核心价值观倡议的响应书，号召全市广大新闻工作者勤于学习、善于传播、乐于践行，争做社会主义核心价值观建设的排头兵。

第十届宁波市优秀新闻工作者名单

（按姓氏笔画排列）

- 吕 岸（宁波广电集团新闻综合广播）
- 朱 宇（宁波日报）
- 江 镜（宁波广电集团少儿频道）
- 孙 颖（奉化广电中心）
- 何 斌（宁波广电集团新闻综合频道）
- 邵 波（宁波晚报）
- 金君俐（宁波日报）
- 洪 放（中国宁波网）
- 郭 靖（鄞州日报）
- 郭英杰（宁波广电集团交通广播）
- 戚 颤（东南商报）
- 蒋炜宁（宁波日报）

第十届宁波市 优秀新闻工作者提名奖名单

（按姓氏笔画排列）

- 方子龙（象山新闻中心）
- 杨彦翀（宁波广电集团经济生活频道）
- 李道轩（开发导刊）
- 吴华本（镇海新闻中心）
- 陈斌荣（余姚日报）
- 郑亚清（慈溪日报）
- 章建斌（宁海广播电视台）
- 舒 风（宁波广电集团影视剧频道）

市工商联和北方材料院 联手打造科企合作平台

本报讯（记者吴向正 通讯员沈军明 严捷）昨日，市工商联与中国兵器工业北方材料科学与工程研究院签订战略合作协议，联手打造科企合作新平台；市工商联所属5家行业商会（协会）会和北方材料科学与工程研究院所属的宁波、济南、余姚研究所也分别签订了战略合作协议。市政协副主席、市工商联主席崔秀玲，北方材料科学与工程研究院董事长赵宝荣出席签约仪式。

据悉，5家行业商会（协会）在前期调研的基础上，整理出橡胶类复合材料研发等首批4大类17个合作需求项目，委托相应研究所提供技术支持。今后双方还将完善科企合作长效机制，助推企业更好地实现创新驱动、科学发展。

中塑产业发展国际论坛 在余姚举行

本报讯（记者陈朝霞 余姚记者站张伟 谢敬军）昨天下午，记者从第十六届中国塑料博览会组委会召开的新闻发布会上获悉：“塑博会”今年以“创新引领，转型发展”为主题，展览形式更加多样，展品质优量增，吸引更多世界顶尖行业知名企业参展。

今年“塑博会”设置展览面积4.2万平方米，展位2000个，参展企业436家，设有塑料原料展区、塑料机床模具展区、塑料机械展区、塑模制品半成品展区等4大展区。

又讯 昨天上午，第十届中国塑料产业发展国际论坛在余姚举行。本届论坛以“塑料产业创新发展——汽车轻量化应用”为主题，确定演讲议题10个。中外专家、学者和行业组织等就全球与中国塑料应用汽车轻量化发展现状与趋势以及下游应用等问题，进行了深入探讨和交流。

全国纳税人满意度调查结果出炉 我市国税地税分列第三第四

本报讯（记者余晓辰 通讯员施斌）笔者昨日从我市税务系统获悉，国家税务总局委托第三方开展的2014年全国纳税人满意度调查结果新鲜出炉。我市国税、地税部门分别位列第三和第四，宁波成为入围“纳税人满意度全国榜单”的唯一计划单列市。

调查结果显示，2014年国税部门纳税人满意度调查综合得分居前十位的是：江西省、河北省、宁波市、浙江省、吉林省、山东省、内蒙古自治区、湖北省、江苏省和湖南省。2014年地税部门纳税人满意度调查综合得分居前十位的是：江西省、浙江省、河北省、宁波市、吉林省、山东省、江苏省、大连市、湖北省和辽宁省。

海曙22所小学将被划为4个学区，学区内教案共享，课堂进度、作业布置同步 “学区教师共同体”促各校均衡发展

本报讯（记者陈敏 通讯员池瑞辉 朱尹莹）今后，海曙区同一学区内各小学的区别会越来越小。因为从这学期开始，该区将实行“学区教师共同体”管理模式，以后同一门学科，各校老师将共享一个教案，课堂进度、作业布置也将保持同步。

据介绍，海曙区22所小学（含九年一贯制学校的小学部）将被划为4个学区，分别为海曙学区、广

济学区、镇明学区、实验学区。每个学区内，以中心校为核心，联合进行教育教学研究，通过集体备课、学科研讨、全员研修等形式，让教师改“单兵作战”为“合力协作”。

目前，海曙区小学各学科已建立了学区学科教研大组，语文、数学学科按年级段建立学区备课组，每个学区由1名教研员定向指导。除课堂教学研讨外，教师共同体还通过备课组网络教研、学区全员研

训等方式，实现备课、作业、评价等方面资源的共享。

这标志着，海曙区千名小学教师都拥有了自己的共同体。

范桂馥小学新教师金梦瑶说：“作为一名新老师，由于时间、经验等限制，我很难每节课都写一个很棒的教案。有了集体备课组，我们广济学区二年级的语文老师分工合作，每个人专攻1个单元，课件集体共享。有了优秀老师的引领，我只

要加入个性元素，就能完成备课。”

实验学区一年级数学备课组长徐蓓蕾说，我们在备课QQ群里交流教学进度，分享每单元的练习卷，共享精美课件，一个老师能借鉴6所学校老师的精华。教学中有什么疑惑，可以及时得到解答，有些错误率高的题，老师们可以合力攻破。

谈及教师共同体，范桂馥小学校长卢雄伟很是支持。“我们学校

班级数少，有的年级就两个班。现在交流的平台大了，既有线上共享，又有线下研讨。上这样的一堂课，可能比她教半学期的课，成长得更快。”

海曙区教育局分管教学的副局长裘建浩认为，建立“开放与合作”型学区教师学习共同体，就是带动教师在同伴互助中汲取教育智慧，让中心校的优质教育资源辐射至整个学区，推进区域教育质量的整体均衡与全面提升。

老朋友，一起写新故事

——访意大利佛罗伦萨市市长达里奥·纳德拉

本报记者 余晓辰

这个老朋友有点“新”。他是意大利佛罗伦萨市市长达里奥·纳德拉，这是他今年上任以来，应宁波市府邀请，第一次以市长名义到访宁波。

“生物医疗、服装设计、高新技术等都是佛罗伦萨的强项。”一见面，纳德拉就“端”出了佛罗伦萨经济的“拿手好菜”。他说，佛罗伦萨浓厚的文化底蕴，常常“掩盖”了她现代产业发展的光芒。纳德拉说，相信佛罗伦萨任何一个优势产业，都能和转型升级中的宁波擦出火花。

不久前，在中国和意大利两国总理的共同见证下，我市和意大利引进外资和企业发展署签署了中国（宁波）意大利产业园合作协议，又一个“国字号”园区正在宁波生根发芽，这其中，将会有更多来自佛罗伦萨的种子落地。

而在宁波推进城市国际化的进程中，旅游业的前景也被纳德拉看好。“一座城市，只有读懂过去，才能书写未来。”在参观了和丰创意广场之后，纳德拉对宁波“旧宅新用”的理念十分赞赏。他说，佛罗伦萨作为欧洲文艺复兴运动的发祥地、世界文化旅游胜地，在文物古迹保护、修缮方面，有很多经验可以和宁波分享。最近5年，佛罗伦萨的旅游业保持了5%的年增长率，成为欧债危机中的经济特例。

“在城市交流中，媒体角色的重要性不言而喻。”专访结束之际，纳德拉给本报此前的“21世纪海上丝绸之路万里行”活动点了赞。“今后，希望两城之间的文化交流渠道越来越广，让更多的佛罗伦萨市民有兴趣到宁波逛逛天一阁、尝尝本帮菜。”



舞出欢乐童年

昨天下午，海曙区中小学2014文体节舞蹈比赛在区青少年宫举行。动感的旋律、轻盈的舞姿、可爱的笑脸，学生们在舞台上尽情舞动，展现了中小学生的风采。

（胡建华 池瑞辉 朱尹莹 摄）

双十一将近 法官给您提个醒

□本报记者 董小芳 通讯员 黄宇



昨天上午，北仑法院召开新闻发布会，对该院5年来受理的消费者权益纠纷案件进行了总结分析。尤其是对今年3月新《消费者权益保护法》（以下简称新消法）实施后，网购购物纠纷呈现的特点和容易产生的争议进行了分析和界定。赶在“双十一”来临之际，给消费者提个醒。

找不到卖家无法维权？

去年5月，家住北仑的陈先生通过某网络交易平台，购买了一台小机械设备，价值约3000元。收到货后，陈先生发现产品质量存在瑕疵，于是一纸诉状将卖家告上法庭，要求赔偿。可是陈先生却无法提供卖家的正确联系地址，导致法院传票无法送达。再查看陈先生购买该商品的网络平台，显示店家已关闭。最后，虽然法院缺席判决支持陈先生的诉求，但是因为找不到卖家，执行难以进行。

维权为何难获支持？

近日，北仑一位胡先生将某销售商告上了法庭。理由是他实际购买到的商品并非自己想购买的最新款，于是认为卖家存在欺诈行为，用老款代替新款卖给了他。案子目前正在审理中，遇到的最大难题就在于：胡先生无法证明自己当时向卖家表明要买的是最新款。

“除‘知假买假’的消费者

会在购买阶段刻意收集证据外，普通消费者仍然存在忽视保留相关凭证的问题，导致诉讼过程中证据不足。”北仑法院法官解释，从该院近5年受理的此类案件来看，因证据不足等原因，导致的消费者败诉率和潜在败诉率占到58.3%。

法官建议，消费者一定要注意证据的保留收集。在购物时要向商家索要发票、购物凭证等证明，以便发生纠纷时能充分举证。网购时要认真阅读低价、折扣产品信息，通过旺旺等聊天工具保留交易记录，收到货物要当场验收，若出现毁损等情况，注意拍照保留证据。

七日内退货遭拒？

新消法的一大亮点，就是赋予网购消费者七天“后悔权”，凡是对收到的货物不满意的，可在七天内无理由退货。但是，并非每个人能如愿以偿。

胡女士在某网络交易平台购买了一台小家电，收到货后打开查看，发现实物与想象中有差距，想要退货。不料卖家以“已拆封影响二次销售”为由拒绝退货。

“新消法规定，如果经营者采用网络、电视、电话、邮购等方式销售商品，消费者有权自收到商品之日起七日内退货，且无需说明理由。”北仑区消费者协会工作人员介绍，“但其实这个‘无理由’也是‘有理由’的，通常来说是不影响二次销售。可到底如何证明是否有影响？很难做到。”

业内人士建议，可以借鉴国外的做法，将无理由退货与诚信挂钩，将信用监管普及到生活的方方面面。同时，相关部门也应该出台更加明晰的操作细则，加大对商家和消费者的双向保障。

商圈成立“七彩阳光服务队”

让志愿服务的接力棒手手相传

本报讯（记者黄合 海曙记者站毛一波 实习生刘威）脱下马甲，他们是商圈里普普通通的工作者；穿上马甲，他们就是践行真善美的志愿者。昨日上午，海曙南站区域党建品牌712工作室成立“七彩阳光服务队”，集法律咨询、医疗服务、就业帮扶于一身，为商圈党建增添活力和温暖。

“此次成立服务队，主要是因为不少商圈工作者想成为志愿者，以此作为他们回馈社会的方式。”712工作室的负责人回娜表示，“七彩阳光服务队”与别的志愿服务队不同，这里的志愿者大部分曾经是受助者；志愿服务的接力棒，在他们之中手手相传。

截至目前，该服务队已有96名成员，按照7种颜色分为不同的小分队，包括“红色”党员先锋队以党员服务为主，“橙色”阳光爱心队致力于献爱心，“黄色”快乐文艺队为区域的文艺活动服务，“青色”加油队为就业创业服务，“绿色”环保宣传队为文明创建服务，“蓝色”医疗服务队保障企业员工的健康，“紫色”幸福交友队为他人寻找幸福。

车载垃圾盒 环保又实用



为倡导行车不丢垃圾的良好习惯，昨天，东柳街道幸福苑社区的交通志愿者在辖区内向私家车司机赠送环保垃圾盒。这些垃圾盒是志愿者利用废旧广告纸手工制作而成，既环保又实用。

（丁安 张胜 摄）